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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПІДГОТОВКИ 
ФАХІВЦІВ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ТУРИЗМ»

«Найбільш підготовлені до розуміння сутності туризму представники географічної науки».
З доповіді Генерального секретаря ЮНВТО Ф. Франжіаллі
на Міжнародному форумі АМФОРТ, 2000 р.

У 2017 р. з ініціативи тогочасного завідувача кафедри географії і краєзнавства 
С.М. Шевчука та за поданням ректора університету М.І. Степаненка були підготовлені 
відповідні документи та здобута від Міністерства освіти і науки України ліцензія на 
провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти з метою підготовки здобувачів 
за першим освітнім рівнем (бакалавра) зі спеціальності 242 Туризм із ліцензованим 
обсягом 25 осіб. 

Освітньо-професійна програма підготовки бакалавра з галузі знань 24 Сфера обслу-
говування за спеціальністю 242 Туризм була розроблена міжкафедральною робочою 
групою Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г. Короленка у 
складі викладачів трьох кафедр: кафедри географії та краєзнавства, кафедри загального 
і слов’янського мовознавства та іноземних мов, кафедри політекономії. Гарантом освітньої 
програми була призначена доц. Шуканова А. А. Метою освітньої програми є: забезпечити 
підготовку фахівця з туристичного обслуговування на рівні базової вищої освіти у галузі 
природничо-наукових, загальноекономічних та конкретно-економічних наук, 
сформувати компетентності для виконання професійних завдань організації туризму в 
Україні. Об’єктами вивчення виступає господарська діяльність туристичних підприємств та 
підприємств сфери гостинності; туристично-рекреаційні ресурси природного та соціального 
походження. 

Теоретичний зміст предметної області для вивчення майбутніми фахівцями у сфері 
рекреації і туризму складає система базових та спеціальних економічних знань про 
господарську діяльність підприємств туристичної сфери; природничо-наукові знання 
про туристично-рекреаційні ресурси, туристичну інфраструктуру та їх геопросторову 
організацію; концептуальні філософські, психологічні, культурні підходи для 
підготовки до професійної взаємодії зі споживачами туристичних послуг. 

Протягом навчання за освітньо-професійною програмою підготовки бакалаврів 
студенти вивчають такі обов’язкові дисципліни професійної підготовки: Туризмознавство; 
Географія туризму; Рекреаційна географія та рекреалогія; Економіка та планування 

підприємства в туризмі; Організація екс-
курсійних послуг; Організація рекреа-
ційних послуг; Безпека туризму; Правове 
регулювання туристичної діяльності; Ре-
креаційні комплекси світу; Рекреаційні 
райони України; Туристичне країнознав-
ство; Туристичне краєзнавство; Менедж-
мент і маркетинг в туризмі; Інформаційні 
системи та технології в туризмі; Геоеконо-
міка туризму; Підприємництво в туриз-
мі; Організація готельно-ресторанного 
господарства; Туроперейтинг; Туристич-
на картографія; Основи музеєзнавства 
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та організація анімаційних послуг; Організація туристичних подорожей. Їх доповнює 
низка вибіркових дисциплін за спеціальністю і додатковою спеціалізацією «Організація 
туристично-екскурсійної діяльності» (для студентів 2017 р. набору) та «Організація ту-
ристичних подорожей та екскурсій» (для студентів 2018 р. набору). 

Обов›язковою компонентою освітньо-професійної підготовки студентів вищих 
закладів освіти є практична підготовка. Метою «Навчальної фахової практики» на 2 
курсі є ознайомлення із просторовою та функціональною організацію туристичного 
бізнесу та підприємств гостинності регіону практики; поглиблення знань та форму-
вання практичних вмінь з дисциплін «Рекреаційна географія та рекреалогія», «Турис-
тична картографія». На 3-му і 4-му курсу заплановане проходження виробничих фахо-
вих практик з метою набуття компетентностей агента з організації туризму, фахівця з 
надання екскурсійних та анімаційних послуг. В лютому 2019 р. відбулося підписання 
договору про організацію взаємовідносин і співпраці між Полтавським національним 
педагогічним університетом імені В. Г. Короленка та турецькою компанією «BB STAFF 
ORGANİZASYON ANİMASYON&TURİZM&SAN.LTD.ŞTİ». Метою співробітництва 
є спільні дії з реалізації заходів щодо формування практичних навичок та розвитку 
фахових компетентностей студентів спеціальності «Туризм» на підприємствах сфери 
туризму та готельно-ресторанного бізнесу в Туреччині під час літніх канікул. З метою 
реалізації положень підписаного договору сторони призначили відповідальних 
координаторів: від компанії – Бінер Беркера, директора, від університету – Шуканову 
Анжелу Анатоліївну. Завдяки цьому перша група студентів влітку 2019 р. проходитиме 
стажування в готелях Туреччини на посаді аніматора. 

Завершується підготовка бакалавра туризму атестацією, яка здійснюється у формі 
захисту кваліфікаційної роботи та атестаційного екзамену з професійної підготовки за 
додатковою спеціалізацією за вибором студента «Організація туристично-екскурсійної 
діяльності». 

Наказом Міністерства освіти і науки України від 04.10.2018 р. № 1068 введено в дію 
Стандарт вищої освіти України зі спеціальності 242 – Туризм першого (бакалаврського) 
рівня, в якому предметною областю зазначено «туризм як суспільний феномен, складна 
соціо-еколого-економічна система, яка охоплює географічні, соціокультурні, екологічні, 
економічні, організаційно-правові аспекти, процеси і явища, пов’язані з комфортним та 
безпечним подорожуванням». Тому в перспективі доцільним є залучення до підготов-
ки бакалаврів з туризму фахівців інших кафедр факультету та університету, створення 
спеціалізованої лабораторії з інноваційних технологій у туризмі.

Навчальні практичні заняття зі спортивного туризму


